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ATA DA 
09ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  

DE COMBUSTÍVEIS GASOSOS VEICULARES EM 2022 
 

DATA: 16 de Setembro de 2022 (Sexta-Feira) 
HORÁRIO: 10h 
LOCAL: Via Microsoft TEAMS 
 
PRÓXIMA REUNIÃO: 14 de outubro de 2022 (Sexta-Feira) às 10h – Via Teams 

Coordenador: Marco Antonio Garcia (SCANIA) 
Vice-Coordenador: Eduardo R. Oliveira (CUMMINS) 

 
 
1) PRESENTES 
 
1.1) Lista de Presença 
 

Alexandre Cardoso Costa Caldeira  ANP 

Anderson de Almeida Souza MWM 

Bruna Lorrane Jardim Ribeiro ABIOGÁS 

Cassia A. Oliveira Sertek  VOLKSWAGEN 

Christian Wahnfried ROBERT BOSCH 

Daniel Ribeiro Pereira SCANIA 

Eduardo R. Oliveira CUMMINS 

Gustavo Galiazzi  ABEGÁS 

Isabella Sene  ABIOGÁS 

Leonardo Gama dos Santos  PETROBRAS 

Marco Antonio Garcia SCANIA 

Mario Reis Pinto MBBras 

Maurício C. Carmona INDIVIDUAL 
 
1.2) AUSENTES JUSTIFICADOS 
 

Roberto G. Krenus  BORGWARNER 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 

• Desenvolvimento da Reunião: 
 

1) Atas das Reuniões Passadas:  

• A comissão técnica encontra-se sem secretaria para a realização das atas. Ficou 

decidido que as atas anteriores ficarão a cargo do Sr. Marco Garcia (SCANIA) com 

auxílio do Sr. Eduardo Oliveira para sua consolidação. 

• Secretária: As Sras. Bruna Jardim e Isabella Sene, representantes da ABiogás, se 

voluntariaram para a secretaria da Comissão e ficarão encarregadas das atas das 

próximas reuniões. 

 

2) Carta Combustível de Referência para ANP: 

• A Carta elaborada pela Comissão a ser encaminhada pelo grupo de trabalho foi 

apresentada, foram realizadas pequenas modificações no texto.  

• A redação final corrigida foi aprovada por todos os presentes.  

• O Sr. Marco Garcia ficou responsável por encaminhar a carta para Sr. Rogério 

Gonçalves, Diretor de Combustíveis da AEA, para envio a ANP. 

 

3) Apresentação BORGWARNER – Portifólio Brasil e Exterior: 

• A ausência do representante da BORGWARNER foi justificada por e-mail, a 

apresentação será realizada em outra oportunidade. 

 

4) Follow-up da carta de 29/Jan junto à ANP: 

• No dia 31 de janeiro, foi encaminhada pela Comissão Técnica de Combustíveis 

Gasosos Veiculares uma carta à ANP solicitando dados sobre a especificações 

técnicas e qualidade do gás natural nos pontos de saída.  

• No dia 13 de maio, o Sr. Alexandre Caldeira realizou uma apresentação sobre a 

qualidade do gás natural. 

• A Comissão Técnica segue aguardando uma resposta da ANP sobre o assunto. 

• O Sr. Marcio Garcia solicitou a anotação do número do processo em cada envio de 

carta para simplificar a consulta processual junto à ANP. O Sr. Alexandre Caldeira 

ficou responsável por encaminhar o número do processo recebido. 

• A Carta será reencaminhada a todos os participantes da Comissão Técnica para 

conhecimento. 

 

5) Cronograma de Reuniões até dez/22 

As próximas reuniões programadas para este ano são: 

• 14/10 (sexta-feira) 

• 11/11 (sexta-feira) 

• 09/12 (sexta-feira) 
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Os Srs. Andrei Buzete (ROBERT BOSCH) e Gustavo Galiazzi (ABEGÁS) informaram que 
estarão de férias na reunião de 14/10, mas que enviarão representantes. 

 
Outros assuntos: 
 

I. Revisão da Resolução nº 16/2008 

• O Sr. Alexandre Caldeira informou que a revisão da resolução nº 16/2008, que 

trata das especificações da qualidade do gás natural, deve ser colocada em 

Consulta Pública entre o segundo semestre de 2022 e o primeiro semestre de 

2023, com prazo de 45 dias de contribuição. 

• O Sr. Marco Garcia pontuou que é necessário que a ANP envie os dados 

solicitados na Carta 001/2022 da AEA, que solicita as especificações do gás 

natural na saída, uma vez que isso permitirá a elaboração da contribuição para a 

consulta. 

• Foi sugerido à ANP que a Consulta ocorra após o dia 15 de janeiro de 2023, para 

que as instituições possam participar da consulta. 

 

II. Carta Convite encaminhada pela ANP para participação do Workshop sobre a 

revisão da Resolução nº 685/2017 da especificação de biometano 

• O Sr. Jackson encaminhou uma carta convidando a CT para participar do 

Workshop. 

• Ficou decidido que a CT participará do Workshop e realizaremos uma reunião 

no dia 23/09 às 15h para alinhamento. 

 

III. NT EPE 

• Foi solicitado pelo Sr. Maurício Carmona o registro em ata da solicitação sobre o 

compartilhamento da Nota Técnica da EPE sobre o Plano de Descarbonização. 

 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

DATA: 14 de Outubro de 2022 (sexta-feira) 
HORÁRIO: 10h  
LOCAL: Via Microsoft TEAMS 

 
PAUTA: - 
 
 

 
ATA redigita por Isabella Sene e revisada por Eduardo Oliveira e Marco Antonio. 
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